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Ata da 150ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Garças - MT. 
Aos 21 (vinte e um) dias, do mês de setembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), 
às 20:00 horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João 
Rodrigues de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador 
Geralmino Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Após, 
observadas as exigências regimentais, constatou-se "quórwn" suficiente, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção 
de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após a ·~ 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando 
imagens da cidade, o Sr. Presidente se pronunciou dizendo. SR. PRESIDENTE: ~ 
Boa noite a todos. Depois de quase noventa dias em que tivemos aí afastados das 
sessões presenciais, retomamos agora inicialmente sem a presença do público. . 
E, posteriormente, à medida que os números, os índices de propagação do 
Coronavírus melhorarem, e que a avaliação do município, dentro dos parâme;p]-
estabelecidos pelo governo federal, for melhorando, reton1aremos à normalidade 
das sessões. Após, o senhor presidente passa a palavra ao 1 º Secretário Ver. Dr.]7 
Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º 
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e após, iniciou a leitura das 
correspondências, com os Ofícios Expedidos. Ofício nº 1344/20- que ~ 
encaminha cópia da Moção de Aplausos nº 083/20 de autoria do Ver. Ale~~ ~ 
Matos, à S~. Aline Ramos - Aluna do curso de Agronomia- UFMT; Ofício nº~ 
1360/20- que encaminha cópia do Requerimento nº 053/20 de autoria do Ver. 
Alex Matos, ao Ministério Público Estadual; Ofício nº 1382/20- que encaminha 
cópia do Requerimento nº 056/20 de autoria do Ver. Alex Matos, à Empresa 
Triunfo - ICE Engenharia LIDA; Ofício nº 1396/20- que encaminha cópia d" 
Indicação nºs. 283, 240, 242/20 de autoria do Ver. Jaime Rodrigues, ao Srj 
Roberto Ângelo de Farias - Prefeito Municipal; Ofício nº 1397/20- qu' 
encaminha cópia da Indicação nºs. 283, 239, 241/20 de autoria do Ver. Ja 
Rodrigues, ao Sr.ª Clenia Monteiro - Sec. Municipal de Saúde; Ofício nº 
1398/20- que encaminha cópia da Indicação nº 243/20 de autoria do Ver. 
Gustavo Nolasco, Indicação nº 244/20 de autoria do Ver. Garrincha, ao Sr. 
Agvailton Alves Junior - Sec. Municipal de Planejamento Urbano e Obras; ~ 
Oficio nº 1399/20- que encaminha cópia da Indicação nº 243/20 de autoria do 
Ver. Gustavo Nolasco, Indicação nº 244/20 de autoria do Ver. Miguel Moreira, 
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Indicação nº 248/20 de autoria do Ver. Gabriel Lopes, Indicação nº 249/20 de 
autoria do Ver. Valdei Leite e Indicação nº 250/20 de autoria do Ver. Paulo 
Raye, ao Sr. Carlos Gontijo - Sec. Municipal de Transporte e Serviços Públicos; 
Oficio nº 1400/20- que encaminha cópia da Indicação nº 245/20 de autoria do 
Ver. Sivirino Souza, Indicação nº 24 7 /20 de autoria do Ver. Geralmino Neto, 
Indicação nº 251/20, de autoria do Ver. Paulo Raye ao Sr. Lucio Junqueira -
Sec. Municipal de Urbanismo e Paisagismo; Oficio nº 1401120- que encaininha 
cópia da Indicação nº 24 7 /20 de autoria do Ver. Geralrnino Neto, ao Sr. Antonio 
Paulo Da Costa Bilego Neto - Coordenado de Esporte; Oficio nº 1402/20- que 
encaminha cópia da Indicação nº 249/20 de autoria do Ver. Valdei Leite, à 
Empresa Barra Luz; Oficios nº 1404/20 à 1409/20- que encaminha cópia da 
Moção de Aplausos nº 088/20 de autoria do Ver. Valdei Leite, à Sr8. Maria 
Piedade Borges Fonseca Assistente Administrativo e outros. 
Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 013/DCSMI/5º CR/2020. O 
Comandante Regional Adjunto do 5° Comando Regional da Polícia Militar e 
Mato Grosso, Tenente Coronel Zerly Celestino da Silva, solicita autorização 
uso do Plenário na data que menciona; OFÍCIO Nº 010/2020. A Coordenadora 
de do Protec Regional Norte, Sra. Camila Querino de Morais, solicita ~ 
autorização de uso do Plenário na data que menciona; OFÍCIO Nº 
272/SMS/BG/2020. A Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro 
Silva lbrahim, informa o montante das verbas federais repassadas pela União ao 
Município de Barra do Garças no mês de setembro de 2020; OFÍCIO Nº 
279/SMS/BG/2020. A Secretária Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro 
Silva lbrahim, informa o montante das verbas federais repassadas pela União ao 
Município de Barra do Garças no mês de setembro de 2020; OFÍCIO Nº 
242/GAB/2020. O Secretário Chefe de Gabinete, Sr. George Câmara Maia, 
encaminha o balancete municipal referente ao mês de julho; OFÍCIO Nº 
239/GAB/2020. O Secretário Chefe de Gabinete, Sr. George Câmara Maia, 
encaminha o Projeto de Lei nº 032, para apreciação e votação; 
REQUERIMENTO. Os Profissionais da Assistência Social deste Município, que 
atuam na linha de frente no enfrentarnento ao COVID-19, solicitam a inclusão 
no Projeto de Lei nº 017/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, afim0 
de implementar a gratificação extraordinária temporária de combate ao Coron 
Vírus, a qual fora in1plantada aos profissionais de saúde. Correspondênci 
Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 4.415. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto, Dispõe sobre o cancelamento de despesas empenhadas ~ão pagas no ~ 
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exercício de 2016, 2017, 2018 e 2019 e dá outras providências; DECRETO LEI 
Nº 4.416. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, por meio de decreto dispõe sobre a regulamentação do artigo 21 da Lei 
nº 4.099/2019 e o cancelamento das despesas empenhadas e não pagas no 
exercício de 2020 e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.444. O Prefeito 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de 
decreto altera o Decreto nº 4.280, de 13 de fevereiro de 2020 e o Decreto nº 
4.335, de 04 de maio de 2020 e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.445. 
O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por 
meio de decreto dispõe retificação do Decreto nº 4.396, de 24 de julho de 2020. 
Terminada a leitura das correspondências recebidas e expedidas, as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Vereadores. 
SR. PRESIDENTE: Excelências, a pedido aqui, uma lembrança que foi feita por 
uma cidadã desse município, quero registrar o vigésimo quinto aniversário, 25 
anos, a data de hoje se comemora o vigésimo quinto aniversário da ABC~ 
Associação Barra-garcense dos Cegos. Por coincidência, pouco antes de~ 

iniciarmos a sessão, conversava com a Dra. Miriam Lacerda, que é mãe e que 
participou aqui há cerca de dois anos de uma iniciativa desta Casa de uma y 
audiência pública em que nós aqui recepcionamos o secretário do Estado e 
diferentes segmentos das pessoas com deficiência, que são os autistas, cegos e 
tal. Então, gostaria de parabenizar a associação local. Dizer que nós ~ 
reconhecemos a relevância dos trabalhos que são prestados ali, e desejar-lhes 
toda sorte do mundo. E, que sejamos nós ou os próximos legisladores que aqui ~
estejam, para a próxima legislatura, que olhemos ou olhem todos de uma forma c...:;-
muito especial àquela população. 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Dando início ao Grande Expediente, passo a palavra ao 
Professor Alex para que possa fazer uso da fala pelo prazo regimental. VER. 
ALEX MATOS: Senhor presidente, colegas, boa noite. Nós sabemos que o 
retomo as atividades normais com o público aqui presente ainda não pode ser 
feito da maneira como gostaríamos. Nós estamos iniciando uma etapa de retomo 
ao trabalho presencial, e é natural que aos poucos nós tenhamos a regularização 
sempre com muito cuidado, dando bom exemplo. Fundamental isso, dar bom 
exemplo porque nós ainda não temos a vacina, nós ainda não erradicamos esse 
vírus terrível da nossa cidade. E, para que nós não tenhamos aí uma segund 
onda, a gente tem que continuar nos cuidando, cuidando do~O-ai) 
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infelizmente na semana passada chegamos ao óbito número cem de cidadãos 
barra-garcenses. Então, é um número triste. Um número que nós não gostaríamos 
de ter em nossa história. Mas, ele aconteceu. Então, nós não podemos abrir a 
guarda para que esse vírus retome a sua "virulência", vamos assim dizer, aqui 
em nossa cidade. Esse final de semana, inclusive, tivemos aí a partida de pessoas 
muito queridas. E, em especial vamos lembrar aqui o Raitnundo lá da Extinfogo; 
o Mauro Alex; e ontem muito triste o Paulo Horvatich, agrônomo, uma pessoa 
muito dedicada a nossa cidade. E, que os três aí a questões ligadas a AVC e 
infarto, a mal súbito. Então, fica aqui as nossas condolências às famílias. Hoje, 
nós estaremos votando aqui, senhores, uma indicação e um requerimento, que 
nós havíamos adiantando na semana passada, que é com relação a gestão 
democrática nas escolas estaduais do nosso Estado. Nós sabemos que não temos 
como obrigar o Estado a fazer gestão democrática, mas nós podemos pression 
Então, nós estamos encaminhando tanto a Assembleia Legislativa do Estad 
quanto as autoridades do Estado essa recomendação que siga o exemplo de Barra
do Garças, que poderia também estar fazendo indicação de seus diretores, e por 
meio do diálogo permitiu que se houvesse as eleições em escolas municipais e 
creches, salvo engano. Ao mesmo tempo, nós estamos mandando um 
requerimento aos deputados federais e senadores, aqui inspiração do nosso 
decano Miguel, com a assinatura de todos aqui, espero, para que eles, tanto 
deputados federais quanto senadores, promovam a mudança na lei para que de 
fato seja legalizado a gestão democrática nas escolas públicas desse país e não 
tenhamos esse retrocesso. É um retrocesso no que a gente chama de 
representação democrática. Então, fica aqui o nosso pedido, nosso desejo, para 
que votemos hoje para que esse requerimento seja enviado para os nossos 
representantes. E, por fim, a gente sempre cobra o que é nos repassado pela 
população. E, agora nós temos que congratular a população ali da Cohab e da 
Vila Varjão, nós fizemos a cobrança e foi colocado um redutor na chegada da 
Vila V arjão. Perigosíssitno aquele espaço ali. E, agora está ali o redutor, está 
todo mundo andando devagarinho. Infelizmente, na falta de educação, essa 
alternativa do redutor de velocidade. Mas, ainda assim gostaríamos de lembrar, 
a avenida do BNH continua perigosa. Teve outro acidente sexta-feira lá de 
motociclista. Porque tem muitos comércios hoje, muitos comércios abertos, e 
graças a Deus com um bom movitnento durante o dia todo e a noite. Então, os 
moradores lá estão se organizando em um abaixo-assinado e vão enviar para nós, 
para que seja tomada medidas para reduzir a velocidade no trech venida ali 
da parte de baixo do bairro BNH. Boa noite. Obrigado. VE LEBER: 
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Senhor presidente, em nome de quem cumprimento todos os meus colegas. 
Sejam todos bem-vindos! Retomamos aqui as nossas sessões presenciais com os 
cuidados necessários. É muito bom voltar a tribuna, ao parlamento. Quero 
reforçar as palavras do vereador que me antecedeu, vereador Alex, em respeito 
as pessoas que tiveram suas vidas ceifadas essa semana: Dr. Paulo Horvatich, 
agrônomo, pai de duas filhas médicas que tem prestado serviços também na 
nossa comunidade; o Mauro Alex, uma perda irreparável, uma pessoa de muita 
importância na cultura e no turismo de eventos em nosso município. O Mauro 
Alex vai deixar uma falta muito grande para todos nós. Fui colega da irmã dele, 
professora Mara, trabalhamos juntos, que também nos deixou de forma muito 
abrupta e jovem. E, agora o seu irmão Mauro Alex também nos deixa de mna 
forma repentina e muito jovem também. E, quero também em especial fazer 
minhas condolências a um amigo, um companheiro, um amigo que estava \(_ 
conosco todos os domingos, uma pessoa que era do nosso convívio, que é o 
Raimundo, o Raimundinho pra nós, que também nos deixou nesse sábado de · 
forma também repentina vítima de um infarto fulminante. O Raimundinho 
também faleceu nesse sábado. Então, fica aqui as nossas condolências às famíli 
desses três barra-garcenses que nos deixaram. E, também a tristeza registrada _ 
pelo número de mortos que a Covid-19 tem feito em nosso município. E, o que 
me entristece muito, a gente entende, a população já está em um estado de 
estresse muito avançado, mas esse final de semana a gente presenciou, em razão 
também do calor, enfim, um acúmulo muito grande de pessoas, aglomeração de 
pessoas principalmente nas margens do Rio Araguaia e do Rio Garças. E, deixar 
aqui o alerta, o ressalto que a pandemia ainda não acabou. A doença ainda está 
entre nós. E, nós corremos o risco aí de ter um avanço nos casos se nós não 
continuarmos tomando algumas providências, continuar tomando precauções 
necessárias. Também quero exten1ar aqui, senhor presidente, a reclamação de 
algumas pessoas que me procuraram, especificamente na sexta-feira, a respeito 
de falecimento de pessoas no pronto-socorro. E, uma denúncia que chegou até 
mim, e que precisa ser averiguada, o que chegou até meu conhecimento, e que 
eu gostaria que essa Casa de Leis e vou estar fazendo o oficio pedindo para que 
a secretária de saúde f omeça essas informações pra nós, que a denúncia que 
recebi é a falta de fisioterapeutas pulmonar no pronto-socorro, no Hospital 
Milton Pessoa Morbeck. Por esse motivo as pessoas vem perdendo suas vidas 
principalmente no período noturno. Eu não sei se tem alguma coisa a ver. Mas, 
pela denúncia que me chegou, é parente de uma pessoa que tev vida ceifada 
pelo Covid, faleceu no pronto-socorro, e alguém disse a essa-p6soa ue faleceu 
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185 por falta de um fisioterapeuta pulmonar, que o município está em falta e a~ 
186 pessoas estão falecendo principalmente no período noturno, na madrugada. E 
187 algo que realmente já estava me chamando atenção. Mas, eu não sei, repito, se 
188 há alguma coisa ligada a isso também. E, algumas outras denúncias que a gente 
189 recebeu e que no decorrer da semana estaremos enviando um oficio 
190 questionando a secretaria de saúde se há procedência nas denúncias que nós 
191 recebemos. E, também, senhor presidente, fico a deixar aqui a minha moção de 
192 repúdio em razão de um processo que chegou até minhas mãos de um jantar de 
193 dois mil reais que está sendo cobrado na justiça do município, que foi gasto em 
194 um restaurante pela secretária de turismo de Barra do Garças às expensas do 
195 município. E, eu fui checar e realmente existe a ação de cobrança do restaurante 
196 para o município de um jantar, que não foi pago, regado a bebida e a champanhe 
197 pago pelo dinheiro público de dois mil reais. Uma ação de cobrança. Então, 
198 quero deixar aqui a minha indignação para que o município continue tendo esse 
199 tipo de conduta. Se isso veio à tona, imagina o que não veio. É só, senhor 
200 presidente. SR. PRESIDENTE: Se vossa excelência me permite, Dr. Cleber, eu 
201 gostaria de me solidarizar com vossa fala, em especial no que diz respeito 
202 passamento do Mauro Alex. O Mauro era um jovem que era referência dessa 
203 cidade. O Mauro era uma pessoa, um trabalhador que tinha um apego muito 
204 grande, um preciosismo capricho com todas as coisas que fazia. Perdemos, a 
205 cidade perdeu uma referência naquilo que ele fazia na questão da cultura 
206 municipal. E, certamente muitos jovens dessa cidade perderam a referência da 
201 pessoa, do grande ser humano que o Alex é, porque quem o conhecia um pouco 
208 melhor sabe que o Alex ajudou muito as pessoas, sobretudo jovens a 
209 encontrarem um bom caminho, um bom destino. Realmente foi uma perda 
210 lastimável. Então, quero aproveitar a oportunidade para externar a todas essas 
211 pessoas que mantinham relacionamento mais próximo com o Alex a nossa 
212 solidariedade, e dizer que de alguma forma compartilhamos dessa dor e 
213 compreendemos o grande vazio que será deixado nessa cidade com o passamento 
214 do Alex. Obrigado, excelência. VER. ZÉ GOTA: Boa noite, senhor presidente. 
215 Em seu nome, cumprimento aqui todos os colegas. Cumprimento a população 
216 que está nos assistindo através das redes sociais. Comungo com as palavras de 
211 vossa excelência, do nosso querido colega vereador Alex, vereador Cleber. Foi 
218 um final de semana bastante complicado, perdas aqui em nosso município. O 
219 senhor acabou de mencionar o Mauro Alex, o Paulo. São pessoas assim que eu 
220 gosto de mencionar que conheço a família de dentro mes ulo através da 
221 minha querida professora Tânia, que me deu aula de , 1s ?r · aticamente o 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 681 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/ camarabarradogarca 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 7 

barrado arcas.mt.le .br imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / ouvidori:1111i111i:11rk:11:~·~:;;\ f'/ 



222 

223 

224 

225 

226 

227 

228 

229 

230 

231 

232 

233 

234 

235 

236 

237 

238 

239 

240 

241 

242 

243 

244 

245 

246 

247 

248 

249 

250 

251 

252 

253 

254 

255 
256 

257 

258 

l\.\HR\ DO C .\H ·. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GABINETE DA PRESID~NCIA 

ensino fundamental e o ensino médio, e as suas filhas: a Dra. Tassiane e a Dra. 
Lorena, que são amigas da minha pessoa desde a escola, a infância. E, também 
o Mauro Alex, irmão que teve aí da nossa amada e eterna professora Marta, que 
é a mãe da Y rla, a nossa grande guerreira que está aqui todo santo dia. Está aqui 
conosco trabalhando, ajudando a câmara municipal em seus trabalhos. Então, 
fica aqui os meus sentimentos para todas as pessoas que infelizmente veio a 
falecer. Os meus sentimentos a seus familiares, aos amigos, porque é uma perda 
gigante. E, é isso que eu tenho para falar nesse momento. E, dizer também, 
senhor presidente, que semana passada fomos comunicados que estava faltando 
água já há cinco dias ali no bairro Wilmar Peres. E, assim eu fui in loco, constatei 
que tinha cinco dias que as pessoas ali de duas ruas não vinham recebendo. Até ~ 
questão do povo que mora numa rua mais em cima, o povo da rua debaixo já 
estava recebendo, por questões técnicas, tubulações e outras coisas. E, aí eu 
comuniquei a AGER, em nome do Paulo Mayruna. O Mayruna na hora foi ~ 
solícito. Falei: Mayruna, é o seguinte, vamos lá P,essoalmente, e por favor, chama 
a equipe técnica da AGER e a equipe técnica da Agua de Barra do Garças. Fomos 
lá e foi constatado, senhor presidente. Porque como se diz, até a administraçã8--= 
pública, e eu sempre gostei de falar, concessionária tem que ter mais ainda uma 
responsabilidade como essa. Que é o que? Fazer um controle de prevenção. Se ~ 

nessa época diversos bairros vêm faltando água, não só nessa época, uai, vai lá ·v 
constatar o quê que é: é a questão de encanação, a questão; é a questão de pulso 
que eles falam; é a medição. Então, p*** ganha milhões de reais e não consegue 
resolver isso. Aí todo ano é a mesma novela. Todo ano. Aí, assim que eu postei: ~ 
está assim no Nova Barra, entre outros lugares. Mas, essa situação aí do Wilmar 
Peres que ficamos no pé, pedi para chamar a equipe técnica da AGER, que é a 
nossa agência reguladora, pedi para levar a equipe técnica da Águas de Barra do 
Garças, eu sei que foi dois, três dias lá tiveram que cortar o chão e conseguiram 
resolver essa situação. Então, é isso que eu peço. Já pensou ... Precisa de alguém 
dessa Casa ou de alguma autoridade ter que ficar sabendo? Mais um minuto, 
presidente, por favor! Aí, precisa acontecer isso, famílias ficar quatro, cinco dias 
sem água, sem tomar banho, está tendo que ir na casa de parente ou descer a rua, 
quatro ruas abaixo e pedir para o vizinho: só deixa eu e minha família tomar 
banho. E, sabe qual é o engraçado, presidente? Todo mês chega a conta. Então, 
é um absurdo o que acontece aqui no nosso município. A gente não pode deixar. 
É igual eu falei: van1os judicializar. Não tem outra forma. E , aí me falaram que 
lá no Nova Barra está acontecendo isso numas ruas. Aí me falaram, quando eu 
postei, na Morada do Sol. Então, vamos lá. V amos bater doído 
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vamos chamar a equipe técnica da AGER e a equipe técnica da Águas de Barra 
do Garças. Mas, o trabalho preventivo é a melhor coisa. A administração pública 
e concessão tinha que ter essa consciência. VER. JÚLIO CESAR: Me permite 
uma parte, vereador? Eu estou com uma dúvida. Essa semana se a AGER 
também era responsável pela iluminação pública, que pelo lógico seria. Como é 
uma empresa, uma concessão, teria que passar pela AGER. Então assim, eu 
conversando com alguns vereadores e falou que não passa. Então, a gente como 
fiscalizador tinha que rever isso aí, porque ficaria a responsabilidade também da 
AGER a fiscalização da iluminação pública do município. VER. ZÉ GOTA: Eu 
lembro que tinha até o debate. Aí eu peço até para o Dr. Heros, nosso procurador ~ 
aqui, se caso eu estiver equivocado, até me corrigir, mas eu lembro que é 
responsável sim. E, aí que entrar na pauta a questão do transporte público, que 
até aquela licitação. Você lembra, vereador Miguel? E, até informaram que teria 
que estar constatado no contrato, vereador Júlio. Vossa excelência estava 
naquelas audiências públicas que foi debatida a questão do transporte. Eu lembro 
que foi levantado essa causa aí. Então, Dr. Heros, vossa excelência tem como 
afirmar? Porque naquela época eu lembro que ficou assim, toda concessão, e ~ ""
faltava entrar a do transporte público. VER. GARRINCHA: Me concede uma. J---__ 
parte aí, excelência? Sempre tem que ter um furinho, não é, para as pessoas...__ ~ 
escaparem. Não tem jeito. O senhor está falando do assunto do Nova Barra ali. ~ 
Eu estive por lá olhando e dá dó o sofrimento daquele pessoal. Aquela rua do 
Coca-Cola que passa pelo Líder, logo depois do Líder tem um pedacinho tão 
pequenininha que acho que não dá cinquenta metros, e a população pedindo: 
pede aí para aguar esse pedacinho de rua, é tão pequeno, o pó está tão alto assim 
e os carros passam. Aí, eu olhei, já que é tanta reclamação, vou lá para ver. Está 
muito alto. As calçadas, você passa o dedo e dá mais de um centímetro de pó. 
Agora, você imagina dentro das casas. E, os moradores falam: esse pedacinho 
não é nada; eles só a aguam lá na rotatória de lá que vai do anel viário, os outros 
pedaços de cá eles não aguam. E, mais os outros pedaços, tinham dois carros 
atolados na areia, assim que eles estavam bagunçando. E, realmente, ali em volta 
quase todo mundo estava sem água. Eu aproveitei que estava com o caminhão e 
falei: vou jogar água aqui nessa esquina. Mas, eles falaram: não, você não pode 
fazer isso; cuidado, senão dá zebra isso. Falei: não, vou jogar, é sobra de água 
de alguma queimada, e peguei e joguei lá duas vezes. Mas assim, eles estão sem 
água de rua mesmo já tinha mais de cinco dias. E, disse que a empresa, como 
está mexendo nas ruas, então está cortando os canos e fica lá tqmq · o, cinco 
dias, é oito dias. SR. PRESIDENTE: Excelência, o prazo já esgotou. J' é nono 
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minuto já. VER. JAIME RODRIGUES: Senhor presidente, senhores vereadores, 
população que está nos assistindo em casa, quero externar meu pesar às vítimas 
do Covid que foram acometidos durante essa semana, que faleceram em Barra 
do Garças. Quero externar meu pesar a família dessas vítimas, aos amigos, 
pessoas que teve seu ente acometido por essa doença. Quero externar também o 
meu pesar a família e amigos do Mauro Alex. Um jovem ligado a cultura de 
Barra do Garças, onde ele sempre levava o nome de Barra do Garças naquilo que 
ele fazia, e fazia bem, que eram seus eventos. Quero aproveitar, senhor 
presidente, e sugerir, indicar, vai ser proposta pelo executivo uma lei na próxima 
sessão, uma lei que fala sobre o auxílio emergencial para a cultura aqui de Barra 
do Garças, a lei chamada Aldir Blanc. E, sugerir para que essa lei aqui no 
município seja chamada lei Mauro Alex, em homenagem a esse jovem que tanto 
fez por Barra do Garças. Também nessa noite, senhores, eu faço uma indicação 
ao executivo para que seja colocado numa rua ali no Jardim das Mangueiras 

6 

umas manilhas. Vai começar o período chuvoso agora e lá é uma rua bastante 
acidentada, e faz-se necessário colocar umas manilhas para que os moradore~ 
continuem transitando naquela rua. É a Rua Joel Goes. Também, senhores, -
proponho nesta noite uma indicação que seja enviado expediente ao executivo, V 
precisamente a secretária ,de saúde, solicitando um tratamento psicológico do t 
menor Arthur Rodrigues. E de uma família carente aqui de Barra do Garças. Ele 
é portador de transtorno de aspecto autista. A família não tem condições de arcar 
com o tratamento. E, aí eu venho essa noite através dessa indicação pedir um 
tratamento para essa criança. Então, na indicação tem um relatório e todo laudo 
médico provando a necessidade do tratamento. Também quero falar, senhores, 
sobre a falta de água aqui em Barra do Garças, precisamente no Nova Barra. 
Nós, foi falado aqui pelo Zé Gota e outros vereadores, temos abundância de 
água, graças a Deus, aqui em Barra do Garças. E, além de muita água, muita 
abundância de água, deveria ser muito barata a água em Barra do Garças porque 
é um recurso natural. Aqui ten1 o Rio Garças, Rio Araguaia, tem aqui a cachoeira. 
Então, muita água. É un1 absurdo que uma empresa dessa, que ganha milhões, e 
não consegue cumprir o contrato de licitação. Eu sou a favor, Zé Gota, da medida 
judicial que o senhor falou para que seja corrigido essa grande falha aqui em 
Barra do Garças. Eu, quando diversos moradores me ligaram essa semana, 
acionei a AGER e falei também na empresa Águas de Barra do Garças. No 
entanto, até agora não resolveu. Estou à disposição para qualquer movimento 
dos senhores. Obrigado a todos. VER. MIGUELÃO: Senhor pr siden e, em seu 
nome cumprimento a mesa da câmara, e em nome do Cleber 
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cumprimento todos os outros colegas, e também a população que está aí 
acompanhando a nossa sessão. Senhor presidente, tem dois projetos nesta noite 
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de hoje, é o 031, que até o meu parecer nele foi contrário. Eu não vejo 
necessidade de nós assinarmos um cheque em branco para o senhor prefeito, para 
todas as vezes que ele precisar de fazer um convênio, ou com o governo federal 
ou com o governo do Estado, ele não pedir informação da câmara. Eu acho isso 
um absurdo porque essa câmara municipal aqui, esse corpo de vereador, é um 
corpo de vereador que não se furta ao trabalho. Todas as vezes que é para ter 
uma sessão extraordinária os vereadores estão aqui presentes. Toda segunda
feira nós temos sessão e estão todos presentes. Agora nesse momento de 
pandemia essa cfunara não entrou em recesso. Trabalhou-se vinte e quatro horas 
direto. Portanto, vem um projeto dessa natureza pra gente votar ele, assinando 
um cheque em branco para o senhor prefeito, para que a câmara não possa ter 
conhecimento dos mesmos, e passa aí desapercebido as ações do senhor prefeito. 
E, o outro é o projeto de convênio aí da saúde. Sou a favor do projeto. Mas, é o 
seguinte, eu gostaria de estudar melhor o projeto, consultar aí a associação de 
servidores, para ver se está contemplando mesmo ali ou se está só agradando ~ 
administração. Portanto, senhor presidente, são essas minhas falas sobre os 
projetos. E, também não poderia de mais uma vez aqui mandar o meu abraço ao 
conselheiro Walter Albano que voltou para o lu~ar que ele não deveria ter saído, ~ 
e voltou engradecendo ali o tribunal de contas. E um cidadão que soma para dias ~/ 
melhores para a corte de contas do Estado de Mato Grosso, porque é um cidadão ) 
que conhece do que faz, é um cidadão humilde, é um cidadão que respeita do · 
pequeno ao grande, é um cidadão que trabalha dentro da lei e faz ali daquela 
corte de contas uma casa para todos. Então, eu não poderia deixar de externar,~ 
de estar aqui nesse momento falando em nome do conselheiro V alter Albano(__) 
Portanto, senhor presidente, eu acho que nós deveríamos com a nossa sessão 
continuar no aplicativo até passar essa pandemia. Até passar. Por que? A sessão 
estava dando certo. A gente não tem notícias dos vereadores se propagando esse 
vírus, dos funcionários. Por que? Porque o senhor fez com que essa Casa 
mudasse o jeito de funcionan1ento. Mas, eu acho que se for ficar aberta, mas não 
escancarar a porta ali do jeito que está porque lota de pessoas que vem pra cá 
para usar as dependências da câmara. E, quem vai pagar o pato é o funcionário 
que está aqui no dia a dia. Portanto, eu acho que vossa excelência poderia assim 
olhar com carinho esse inomento que estamos passando. Não Barra do Garças. 
Mas, o mundo. E, ver se dá um jeitinho ao menos de fechar as, que esse 
trabalho seja de portas fechadas, respeitando aí esse víru 1 que tem 
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causado mortes em muitas e muitas famílias, senhor presidente. São essas 
minhas palavras. E, obrigado. VER. DR. NETO: Boa noite, senhor presidente. 
Boa noite vereadores. Boa noite a todos que nos assistem aí via rede social. De 
volta a sessão presencial. Concordo aí em parte com o vereador Miguelão 
também. A gente tem que ficar muito atento na questão desse vírus. Mas, senhor 
presidente, eu quero fazer algumas ... na minha fala hoje. Primeiro, eu quero dar 
o meu pesar a essas famílias vítimas do Coronavírus, que é o maior mal que a 
gente vê em nossa cidade hoje. E, infelizmente, passando do número de cem 
mortes. É muito lamentável isso, as pessoas próximas da gente contaminando e 
perdendo a vida. E, esse final de semana também foi um final de semana triste -~ 

pela passagem de amigos, de pessoas conhecidas. Quero deixar o meu pesar aqui 
para a família do senhor Paulo, agrônomo; do Mauro Alex, que era um cidadão ~ 
jovem e até apoiador do nosso amigo vereador Murilo aqui. O Mauro é um cara 
que contribuiu muito para a cultura do nosso município, através dos desfiles de -
moda, levando a cidade de Barra do Garças para o cenário nacional, não só 
dentro do Mato Grosso. Também é um cidadão que participou ativamente da 
cultura do nosso município elevando o nível do carnaval do nosso município. E, 
era um rapaz do bem. A gente fica muito triste com a perda de um rapaz ão 
jovem. E, quero aqui também deixar o meu pesar para a família do Raimundinfi 
Nonato. O Raimundinho, eu conheço há mais de trinta anos. É um cidadão do 
bem, amigo nosso. Eu estou assinando uma moção de pesar junto com o vereador 
Cleber aqui. E, fala aqui também no nome do grupo nosso Paraíso, que a gente 
frequenta ali no BNH, que a gente encontra ali todo domingo, todo sábado. E, 
Raimundinho era um cara que sempre estava ali com a gente com o seu 
amendoim. É uma perca grande. Estive lá no velório dele, deixou três filhos. 
Então, é ~uito tr~ste isso. Que D~us dê um conforto a todas essas ~amílias. E, G-. 
quero aqui tambem, senhor presidente, falar de algumas ações minhas como 
vereador nessa sessão de hoje. Eu vi pela imprensa aí que Mato Grosso irá 
construir mais de cinco mil pontes de concreto em todo Estado de Mato Grosso. 
E, eu estou entrando com um encaminhamento aqui para o deputado Max Russi, 
deputado Dr. Eugênio, que são deputados do meu partido, o PSB; entrando 
também com documento para o governador do Estado de Mato Grosso, para que 
ela veja, dentre essas cinco mil pontes que serão construídas no Estado de Mato 
Grosso, que contemple Barra do Garças e a região do Araguaia. Eu já tinha 
enviado para eles na SINFRA lá da secretaria os locais que-pr · ava dessas 
pontes, porque eu fazia parte do conselho do FETHAB. u já tinha 
enviado esses documentos. Então, eles já têm esses doe mãos. Eu 
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espero que eles possam contemplar aqui a região do Araguaia. E, fiquei muito 
feliz também, eu espero que a coisa ande agora, vereador Miguel. Eu vi uma 
publicação que vai ser licitado para terminar de vez a MT-100. Que esse 
imbróglio aí desde 2012 que começou a fazer na gestão do então governador 
Pedro Taques, não conseguiu terminar. Silval Barbosa começou e não terminou. 
Espero que agora o Mauro Mendes consiga terminar essa MT-100, consiga \ ~ 
terminar essas pontes, porque o Araguaia precisa disso. Precisa de cada vez mais ~ 
estrutura para poder sair com seus produtos, com a sua soja e tudo mais. E, 
também quero aqui, fiz já verbalmente, eu recebi uma reclamação de uma amiga 
que estava internada no pronto-socorro, alguns aparelhos de ar condicionado 
deram defeito lá no pronto-socorro. Eu já até falei com a direção. Mas, estou ~ 
fazendo documentalmente porque nós estamos com Uin calor terrível. A chuva -
passa ao redor aqui da Barra. Esse final de semana choveu até aqui em Aragarças. 
Um pouquinho lá no bairro São José. Mas, torcer para que ela venha porque o 
fogo não está brincadeira, não. Nós vimos a região do Pantanal, a região da 
Chapada dos Guimarães, e a gente quer que esse fogo não venha para esse lado 
aqui, e a chuva seria o ideal. Quero agradecer também o secretário Carlos 
Gontijo. Estive com ele na sexta-feira. Fomos até umas chácaras ali na 
proximidade do Anchieta, onde precisa ser patrolado. Levei ele lá junto co 
outro servidor da prefeitura. E, ele fez um compromisso de mexer ali na região .. 
Então, quero agradecer. E, também agora fui interpelado pela rede social pela 
senhora Arlete Siqueira, está pedindo o patrolamento lá da estrada da Voadeira. 
Então, já estou fazendo aqui oralmente esse pedido. Mas, eu, na próxima sessão, 
farei o documento tanto para esse patrolamento lá da Voadeira pedido pela ~ 
Arlete Siqueira e também a reclamação da senhora Iraci Moreira, que fez ----_ 
reclamação via rede social, via Facebook da falta de água do bairro Sena marques 
e do bairro São João. Já foi falado pelo vereador Cleber, pelo vereador Zé Gota 
Então, eu também farei o documento pedindo providências quanto a isso. No 
mais, senhor presidente, vereadores, eu agradeço. Muito obrigado. SR. 
PRESIDENTE: Não havendo mais inscritos para o Grande Expediente, dou por 
encerrado. Passamos agora a votação dos projetos que encontram-se em pauta. 
Desculpem-me, processos que serão lidos. Inclusive, ressaltando que o 
município enviou um projeto, e como o projeto teve uma alteração, já tinha sido 
lido, como houve não apenas a alteração de um erro material na redação, como -IT\ 
também na própria espécie de lei proposta, nós resolvemos que iremos lê-lo hoje 

. . ~ e votar na semana que vem para que dê tempo dos pares potj.e em 
matéria. 

/ 
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Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei 
Complementar nº 018/2020, de 16 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, "Dispõe sobre a jornada de trabalho em regime de plantão 
presencial e plantão de sobreaviso aos servidores públicos lotados na secretaria 
municipal de saúde e dá outras providências" . Depois de lido foi encaminhado 
às Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças e; 
Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Projeto de 
Lei nº 024/2020, de 18 de setembro de 2020, de autoria do vereador Dr. João 
Rodrigues de Souza - Republicanos, "Complementa a denominação de ~
logradouro público". Depois de lido foi encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - SR. PRESIDENTE (DR. 
JAIME): Os vetos aqui tramitando já foram lidos, mas vou mencionar aqui e 
pedir para que seja votado em bloco: Veto 04/2020, Veto 05/2020, Veto 06/2020, 
Veto 07/2020, Veto 08/2020, Veto 09/2020, Veto 010/2020, Veto 011/2020, 
Veto 012/2020, Veto 013/2020 e Veto 014/2020. Todos são vetos à emen a 
aditiva ao Projeto de Lei nº 011 de 31/03/2020. Então, senhores vereadores, 
primeiro peço autorização para que seja votado em bloco os referidos. Quem está 
de acordo permaneça como estão, do contrário se manifesten1. Aprovado V 
votação em bloco. Em votação os referidos vetos, ou melhor, os pareceres, ru.·nda 
em tempo. Em votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
Redação dos mencionados vetos. Em votação o parecer da Comissão d~ 
Economia e Finanças. Em votação o parecer da Comissão de Educação, Cultura, ' 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Em votação o parecer da/~ 
Comissão de Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. E~ 
votação o parecer da Comissão de Turismo, Sustentabilidade e Desporto. Então, 
em votação dos esses pareceres, quem for favorável permaneça como estão, do 
contrário se manifestem. Aprovado por todos senhores vereadores. Com a 
palavra do vereador Miguel sobre o mérito dos projetos. VER. MIGUELÃO: 
Senhor presidente, demais colegas vereadores, venho a esta tribuna pedir a todos 
os pares desta Casa de Leis o voto contrário a esses vetos. O vereador, o único 
momento que ele tem que ele possa fazer uma indicação de uma obra, atender o / 
desejo de um bairro e tudo é agora, é com essas emendas. Agora é o seguinte, 
vem o prefeito vetando todo esse trabalho, que é nosso por lei e de direito, sendo 
que, mesmo aprovado o orçamento com as nossas matérias i er · a , o prefei._o--+-+-...., \ 
atende se quiser. Ele não é obrigado a atender. Ele vai dar a e u pa lá: não \ 
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arrumei verba para fazer isso. Mas, vetar um trabalho que a gente está fazendo 
para atender os nossos munícipes de Barra do Garças é doido para nós. A gente 
fez um trabalho aqui buscando atender a nossa população de Barra do Garças. 
Agora vem o senhor prefeito com esse veto aí que não faz nenhum sentido. 
Gostaria de falar, colega? VER. ALEX MA TOS: Uma parte no mérito aí, senhor 
presidente? Miguel, eu faço das suas as minhas palavras. Nós já havíamos dito 
isso semanas atrás. Todas essas emendas, que são praticamente de todos nós 
aqui, que estão sendo vetadas, elas são frutos da reclamação ou da sugestão ou 
da propositura do cidadão. Então, lá no bairro Morada do Sol, os cidadãos há 
quatro anos nos cobram o asfaltamento de três ruas lá. Elas estão sendo inseridas 
no orçamento para que o próximo prefeito possa ter legalmente a condição de 
fazer o asfaltamento das ruas, se esse até dezembro não fizer. Lá no bairro 
Morada do Sol tem uma área nobre, Miguel, que serviria de uma ótima praça de 
lazer, desporto, e também está constando aí como emenda a autorização, para 
que o próximo prefeito possa fazer ou não, como o senhor muito bem disse. 
Assim são diversas outras propostas dos cidadãos. Nós só estamos mediando, só 
estamos fazendo essa apresentação ao orçamento do que o cidadão pede, do q e 
o cidadão quer. Então, dessa maneira, eu parabenizo o senhor pela defesa. , 
quero pedir aos nossos colegas que sigamos a sua orientação e votemos pela· 
permanência das nossas emendas, Jaime. Porque, como o Miguel muito be 
disse, ainda assim não é obrigado a fazer. Mas, se ela está presente no 
orçamento ... E, aqui quero dar o exemplo final, há cerca de dois anos atrás nós 
todos praticamente participan1os de uma reunião lá no Nova Barra, acredito que~ 
estávamos todos nós lá, e os moradores nos cobravam com relação a canalização 
da Avenida Amazonas ali. Não é assim? E, nós levamos a época ... O secretário /)-
de obras nos apresentou um projeto para fazer a canalização e nós levamos e(__/' 
apresentamos para a sociedade. Falamos o seguinte: nós vamos prever no 
orçamento três milhões de reais para essa obra. Naquele ano não foi feito nada. 
A sociedade entrou na justiça no ministério público federal e conseguiram chegar 
num acordo. Aonde que foi buscar, o executivo municipal, o recurso? Onde ~ 
estava previsto, que essa Casa previu três milhões de reais para aquela obra. , 
Então, o senhor está de parabéns. Esse é o momento em que nós vamos deixar 
registrado o pedido da população. Obrigado. VER. MIGUELÃO: Sendo que a 
equipe técnica da prefeitura veio a essa Casa de Leis e pediu todas as vezes 1u~ 
nós fizerm_os wna menção ao orçamento, fazer a menção que eles coloque: .. ~:1 \ 11 
n1brica lá. Então, tudo isso aí nós estamos respeitando. E, go ·a então de \ 
firmar o pedido aos pares dessa Casa de Leis. VER. SIV oa noite, 
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Miguel. Obrigado pelo aparte. O ano passado nós tínhamos feito uma emenda e 
ela foi vetada no pretexto de que não tinha o conselho municipal de esporte, nem 
o fundo municipal de esporte. Esse ano ela foi vetada sem nenhuma condição 
porque esses dois foram feitos por essa Casa. Foi feito o conselho e foi criado 
também o fundo municipal do esporte. Estamos aptos a receber isso. É 0,5% das 
receitas recorrentes. Não é um valor tão absurdo. 0,5. Não chega nem a 1 o/o. Que 
é o necessário para que a gente possa dar condições para desenvolver um esporte 
com mais qualidade, levar para a periferia, que está tudo abandonado, que não 
tem nada funcionando. Dá folga para que o prefeito, dentro dessas condições, 
ela possa: olha, temos aqui, se é possível. Se não é possível, não é. Mas, pelo 
menos há essa possibilidade. Então, fica aqui o apelo também para que a gente 
veja isso. VER. MIGUELÃO: Parabéns! Então, reitero aí o meu pedido aos pares 
desta Casa de Leis para nós votarmos contra a todas essas matérias. Obrigado, 
senhor presidente. SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Mais algum vereador 
deseja falar no mérito dos vetos? Partimos então a votação nominal dos vetos. 
Com fundamento no artigo 301 do Regimento Interno, parágrafo único, votarão 
sim os vereadores favoráveis ao projeto, aos vetos; e não os favoráveis ao veto. 
Nominal. Peço ao secretário, Dr. Neto, para que conduza a votação. Nes 
momento, o 1 º Secretário faz a chamada nominal dos vereadores para a definição _ 
da votação em bloco dos Vetos nº 004/2020 a O 14/2020). VER. DR. NETO: 

_,__ -

Agradeço, senhor presidente. Fazendo a votação nominal. VER. ALEX 
MATOS: Senhor presidente, meu voto é sim. Favorável às emendas. Contra o 
veto. VER. DR. CLEBER: O meu voto é sim ao projeto e contrário aos vetos. 
VER. GARRINCHA: Acompanho os companheiros, Miguelão mais o Alex, 
sim. VER. ZÉ GOT~: Sim, presidente. Sim. VER. DR. JOÃOZINHO: Voto sim& 
excelência. VER. JULIO CESAR: Voto sim. VER. MIGUELÃO: Meu voto ' . 
sim, senhor presidente. VER. MURILO V ALOES: Meu voto é sim. VE . 
SIVIRINO: Meu voto é sim, senhor presidente. VER. PEBINHA: Sim, senhor 
presidente. VER. DR. NETO: Voto sim, senhor presidente. Quero deixar uma 
ressalva aqui. Nós estamos votando eles em bloco, não é, porque tem umas aí 
que realmente acho que podem dar problema. Eu acho que até o prefeito vai 
vetar. Mas, meu voto é sim. SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Então, meu voto 
é sim, senhores. VER. DR. NETO: Foram votos sim. SR. PRESIDENTE (DR. 
JAIME): Então, com todos os votos favoráveis, sim, dos presentes. Portanto, 
senhores, rejeitado os vetos com voto de todos os vereadores presentes. 
Resumo final da rejeição dos vetos acima - votação em bl Veto nº 
004/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder Exec unicipal, 

/ 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 68Ú 
barradogarcas.mt.leg.br- fb.com/camarabarradogar. as 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CE : 78bl,IP·fJYY 

camara@barradogarcas.mt.leg.br/ imprensa@barradogarcas.mt.leg.br / uv doriac~lll!1rra11 



555 

556 

557 

558 

559 

560 

561 

562 

563 

564 

565 

566 

567 

568 

569 

570 

571 

572 

573 

574 

575 

576 

577 

578 

579 

580 

581 

582 

583 

584 

585 

586 

587 

588 

589 

590 

591 

Estado de Mato Grosso 
Câmara 
M111 11 r1pal ,,, 

B \RH.\ DO C .\HC.\S Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 0• mlo• d•dasc~";'.."i.~!?. 
GABINETE DA PRESIDENCIA 

Câmara Municipal de Barra do Garças • p 
"Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 007 /2020 de autoria do Ver. Celson 
José da Silva Sousa, ao Projeto de Lei nº 011120 de 31.03.2020 de autoria do P. 
E. M.". Veto nº 005/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 008/2020 de 
autoria do Ver. Celson José da Silva Sousa, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 
31.03.2020 de autoria do P. E. M:.". Veto nº 006/2020 de 02 de setembro de 
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à 
Emenda Aditiva nº 009/2020 de autoria do Ver. Celson José da Silva Sousa, ao 
Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Veto nº 
007 /2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
"Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 010/2020 de autoria do Ver. 
Geralmino Alves Rodrigues Neto, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de 
autoria do P. E. M.". Veto nº 008/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 
011/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do Nascimento, ao Projeto de Lei 
nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Veto nº 009/2020 de 02 de 
setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de 
Veto à Emenda Aditiva nº 012/2020 de autoria do Ver. Alessandro Matos do 
Nascimento, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M~ .. 
Veto nº 010/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, "Comunicação de Veto à Em. enda Aditiva nº O 13/2020 de autoria do~ 
Ver. Alessandro Matos do Nascimento, ao Projeto de Lei nº 011/20 de f~ 
31.03.2020 de ~utoria do P. E. M.": Veto n~ ?1112020 de ~2 de setembro d~ ~ 
2020, de autona do Poder Executivo Mumc1pal, "Comunicação de Veto a ~ 
Emenda Aditiva nº 014/2020 de autoria do Ver. Sivirino Souza dos Santos, ao 
Projeto de Lei nº 011120 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Veto n~~ 
012/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal~ 
"Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº O 19/2020 de autoria do Ver. 
Gabriel Pereira Lopes, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do 
P. E. M.". Veto nº 013/2020 de 02 de setembro de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à Emenda Aditiva nº 027/2020 de 
autoria do Ver. Miguel Moreira da Silva, ao Projeto de Lei nº 011/20 de 
31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Veto nº 014/2020 de 02 de setembro de 
2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Comunicação de Veto à 
Emenda Aditiva nº 032/2020 de autoria do Ver. João Rodrigues de Souza, ao 
Projeto de Lei nº 011/20 de 31.03.2020 de autoria do P. E. M.". Votação em 
bloco do(s) parecer(es) favorável( eis) da(s) Comissão(s): ConstitufÇao, ustiça e 
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Redação; Economia e Finanças e; Obras Públicas, Transporte, Comunicação 
Meio Ambiente; e Turismo, Sustentabilidade e Desporto. Aprovado(s) por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação Nominal em bloco do 
mérito dos Vetos nº 004/2020 a 014/2020. Rejeitado com 12 votos a favor. 
SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Em votação o parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação do Projeto de Resolução nº 011/2020, que 
"Dispõe sobre a cessão de veículo a servidor da câmara municipal à secretaria 
municipal de saúde. Primeiro parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. O segundo parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 
Assistência Social e Defesa da Mulher. Os vereadores favoráveis aos pareceres 
continuem como estão os que são favoráveis, do contrário se manifestem. 
Aprovado por todos os vereadores presentes. Em votação e em discussão o ~· 
mérito do projeto. Algum vereador queira fazer o uso da palavra no mérito desse ,: -
projeto? É um projeto aqui bem fácil de entendimento. Estão cedendo o veiculo, 
bem corno o servidor da câmara, em beneficio à saúde de Barra do Garças. Então, 
em votação o referido projeto. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 
do contrário se manifestem. Aprovado por todos vereadores presentes. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução nº 
011/2020, de 16 de setembro de 2020, de autoria do vereador Dr. João Rodrigues 
de Souza - Republicanos, "Dispõe sobre a cessão de veículo e servidor da câm 
municipal à secretaria municipal de saúde". Votação do(s) parecer(es) 
favorável( eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; e Educação 
Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher. Aprovado(s) por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Resolução nº 01112020 de 16 de setembro de 2020. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. ,) 
SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Projeto de lei nº 031/2020, que "Autoriza~,) 
Poder Executivo Municipal a finnar convênios com governos, órgãos e entidadU
diversas integrantes da administração pública municipal, estadual e/ou federal, 
direta e indireta, e dá outras providências". Nesse momento, nomeio o vereador 
Miguelão como relator em substituição ao vereador Gustavo Nolasco. Essa ~ 
nomeação é referente a Comissão de Obras Públicas, Transportes, Comunicação 
e Meio Ambiente do referido projeto. Bem como, nomeio o vereador Murilo em 
substituição ao vogal Celson José da Silva Sousa. Aí, o ores vereadores 
analisam e emitam seus pareceres. O Projeto de Lei nº O tem parecer f\--" 
contrário da Comissão de Turismo, Sustentabilidade .e Os demais -t\, \\ 
pareceres foram favoráveis: o parecer da Comissão d~ C , Justiça e 
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Redação, o parecer da Comissão de Economia e Finanças, o parecer da Comissão ... 
de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher, o parecer 
da Comissão de Obras Públicas, Transportes, Comunicação e Meio Ambiente. 
Então, em votação os pareceres favoráveis. Os vereadores que votam favoráveis 
aos referidos pareceres permaneçam como estão, do contrário se manifestem. 
Voto contrário dos referidos pareceres mencionados, o voto do vereador 
Miguelão. Nos demais pareceres ... É, eu já mencionei ... que o parecer da 
Comissão de Turismo, Sustentabilidade e Desporto foram contrário dos três 
membros. Os demais estão em votação. Voto contrário então, do vereador 
Miguelão. Correto? Agora, no mérito, eu peço a assessoria para que manifeste a 
respeito do seu parecer. DR. HEROS PENA: Vereadores, o entendimento é 
muito simples. A lei orgânica tem uma previsão expressa que fala que todo 
convênio, que os convênios deverão vir para a câmara. Então, você analisa 
assim ... O que foi a ideia que você tem que analisar? A gente chama de "mens 
legis" isso, a ideia do legislador quando fez aquela lei para interpretar. Foi que 
os convênios fossem analisados. Porque se ele quisesse que fosse igual o prefeito 
está pedindo aí, que dê um cheque em branco e ele pode olhar tudo, ele não tinha 
colocado na lei orgânica que esses projetos teriam que vir para a câmara, e estaria 
igual o prefeito quer. Então, ao meu ver, na prática esse projeto está alteran 
uma disposição da lei orgânica. Então, ele é inconstitucional pela forma. Se Q 

prefeito quiser mudar isso, teria que vir sobre fomrn de emenda à lei orgânica 
alterar o artigo da lei orgânica que fala que os convênios tem que vir para a 
câmara. Alterar: oh, de agora em diante os convênios não precisam mais vir para 
a câmara. Por isso, o parecer contrário, pela inconstitucionalidade. Seria 
inorgânico. Seria inconstitucional por afetar a lei orgânica, por ser contrário a lei 
orgânica. É o posicionamento do jurídico. SR. PRESIDENTE (DR. JAIME):~~ 
Não, agora já é no mérito, excelência. Dr. João, pois não. VER. D~ 
JOÃOZINHO: Boa noite. Prazer voltar a este local e fazer. .. Excelências, de fato, 
todo estudioso do direito constitucional, há uma expressão de um autor do direito 
constitucional que ele diz que não há maior agressão na seara jurídica que as 
ocasiões em que você vai de encontro a princípios. Os princípios, diz esse autor, 
são muito mais importantes que a própria legislação. Porque a própria lei .. . Por 
que? Porque esses princípios, fazendo uma analogia, eles são o alicerce sob o 
qual se constrói todo o ordenamento jurídico, todo o prédio jurídico. Então, veja, 
de fato , um dos papeis, é um princípio republicano de que tod e que exerce 
um poder precisa submeter-se a uma prestação de contas , te, a uma 
fiscalização . Por princípio constitucional que esse p pe a nossa 
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estrutura, da forma como a nossa Constituição desenha o Estado brasileiro, ele 
cabe a outros órgãos também. Mas, em especial ao legislativo. Então, isso é inato 
ao legislativo, da essência do poder legislativo. Portanto, imaginar que o poder 
legislativo pode abrir mão desta prerrogativa, que é sua por mandamento 
constitucional, é jogar na lata do lixo uma das funções "princípuas" do poder 
legislativo. Portanto, não há como prosperar um projeto em que se impede ao 
legislativo, e se impediria a legisladores futuros de exercerem plenamente a 
função para qual são eleitos. Portanto, de fato não como prosperar aí o projeto. 
Não há como ter êxito o projeto enviado a esta Casa de origem do poder 
executivo. Pois, não, excelência. VER. MIGUELÃO: Quero parabenizar vossa 
excelência pela fala. Então, eu ia falar em cima do que o senhor falou, que nós 
estávamos aqui ferindo a nossa Constituição municipal, votando esse projeto, 
dando esse direito ao senhor prefeito. Portanto, quero agradecer sua fala e 
acompanho o senhor no voto. VER. DR. JOÃOZINHO: Pois, não, excelência. 
SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Mais algum colega quer falar no mérito desse 
projeto? Em votação o Projeto de lei nº 031/2020. Os favoráveis permaneçam 
como estão, os contrários se manifestam. Ao mérito do projeto ... Vou refaz 
aqui a fala. Os vereadores favoráveis ao projeto permaneçam como estão, os 
contrários a esse projeto se manifestem. Rejeitado pela totalidade dos presentes. 
Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 031/2020, 
de 08 de setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, "Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a firmar convênios com governos, órgãos e 
entidades diversas integrantes da administração pública municipal, estadual e/ou 
federal, direta e indireta, e dá outras providências". Votação do(s) parecer(esV' 
favorável( eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; Economia~ 
Finanças; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher; e 
Obras Públicas, Transporte, Comunicação e Meio Ambiente. Aprovado(s) com 
01 voto contrário do vereador Miguel Moreira da Silva. Votação do(s) 
parecer(es) contrário(s) da(s) Comissão(s): Turismo, Sustentabilidade e 
Desporto. Aprovado(s) por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
Votação do mérito do Projeto de Lei nº 031/2020 de 08 de setembro de 2020. 
Rejeitado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Não havendo mais projet 
passo ao nobre secretário para que faça a leitura das 
requerimentos. 
Prosse indo os trabalhos iniciou-se a leitura das 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. · 
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Ver. Alex-Cidadania e outros, aos senadores e deputados federais o estado de 
Mato Grosso (solicita que seja feita uma alteração na legislação vigente 
determinando a vota da gestão democrática em todas as escolas públicas); 
Indicação nº 253/20 do Ver. Jaime-MDB, ao prefeito municipal e secretária de 
saúde (solicita que seja analisada a disponibilidade de disponibilizar 
atendimento ou tratamento psicológico ao menor Arthur Rodrigues Soares -
portador de Transtorno de Espectro Autista); Indicação nº 254/20 do Ver. Jaime-~ 
MDB, ao prefeito municipal e secretário de transporte e serviços públicos 
(solicita colocação de manilha e cascalhamento na Rua Joel Goés, bairro Jardim 
das Mangueiras); Indicação nº 255/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos deputados Max 
Russi e Dr. Eugênio (solicita gestão junto ao governo estadual no sentido de 
inserir Barra do Garças no programa de construção de pontes de concreto); 
Indicação nº 256/20 do mesmo vereador, ao secretário de transporte e serviços 
públicos (solicita colocação de sinalização vertical na rua Raimundo de 
Carvalho, esquina com a rua Manoel Camerino, bairro Santo Antônio); 
Indicação nº 257/20 do mesmo vereador, à secretária de saúde (solicita reparos 
no aparelho de ar condicionado da sala de observação masculina no pronto 
socorro municipal); Moção de Pesar nº 089/20 do Ver. Cleber-PSDB e outro, 
aos familiares do Sr. Raimundo Nonato de Abreu; Moção de Pesar nº 090120 do 
Ver. Murilo-Republicanos, aos familiares do jovem Mauro Alex. ~

SR. PRESIDENTE (DR. JAIME): Em votação todas as moções, requerimento~ 
e indicações. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, do contrário se 
se manifestem. Aprovado por todos os vereadores. Não tendo mais matérias 
declarado encerrada a presente sessão, boa noite a todos, vão todos com Deus. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
inscrito, o senhor presidente declarou encerrado os trabalhos, c · se 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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